Сведения  об объекте культурного наследия 

регионального значения
-      Наименование объекта: Дворец Культуры металлургов.
-    Местонахождение объекта (адрес):  Кемеровская область, Гурьевский район, г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, № 23.
-      Вид объекта:  Памятник. 
- Категория значения объекта:  Памятник архитектуры и градостроительства.

-  Акт органа государственной власти о постановке объекта на государственную охрану: Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 20.12.2007 г. № 358.
-      Время возникновения или дата создания объекта:  1935 год.
-      Дата основных изменений (перестроек) объекта:  1954 год.
Историческая справка

                                об объекте культурного наследия        
     На склоне холма, развернутый фасадом к городу и за​воду, стоит красавец Дворец культуры металлургов, историческое в масштабах Гурьевска здание. Построено здание ДК методом народной стройки: первая очередь (театральная часть) – 1935 год, вторая очередь (кабинеты для занятий коллективов) – 1954 год. 
  Для сооружения клуба или дворца нужны были немалые деньги. В парткоме и завкоме решили - надо строить ме​тодом народной стройки. Посоветовались с рабочими. Обра​щение нашло горячий отклик. «Давайте объявим, - предло​жили металлурги, - длительный субботник. По четыре часа после смены будем работать. И так каждый день».

Строительство клуба стало ударной комсомольской стройкой. Дном и ночью кипела работа, рыли котлованы, траншеи под фундамент. От завода по Коммунистической улице проложили узкоколейку. По ней на площадку доставляли кирпич, камень, стройматериалы. На горе Фабричной, над заводом, появился карьер, где добывали бутовый камень.

Собиралось столько народа, что трудно было обеспечить всех инструментом. Дело подвигалось споро. Завком орга​низовал для участников стройки бесплатные горячие обеды.  Совместный труд объединял, сплачивал людей. Каждый чувствовал себя членом большой коммуны.

Субботники продолжались и в цехах завода. Был нужен кирпич - его дали огнеупорщики. Прокатчики обеспечили арматурой, литейщики - литьем, рабочие строительного це​ха - столярными изделиями.

Клуб возводил весь город. Всем хотелось, чтобы он получился лучшим в Кузбассе. Так оно и вышло. В 1936 году здесь была смонтирована первая киноустановка, стали де​монстрироваться звуковые фильмы. Своими впечатлениями от поездки в США в новом клубе делился с металлургами их старый друг И. П. Бардин.

Во время Великой Отечественной войны, с ноября 1941 по апрель 1942 года в здании Гурьевского Дворца культуры шло формирование 847-го полка 303-й Кузбасской добровольческой стрелковой дивизии.

В конце 30-х годов у металлургов не хватило ни сил, не средств, чтобы завершить стройку. Удалось пустить лишь первую очередь. Спустя много лет мечта гурьевских старожилов осуществилась, и с размахом задуманный Дворец приобрел, наконец, вполне законченный вид. С пуском второй очереди выросли возможности Дворца в проведении культурно-массовой работы. Появились поме​щения для репетиций, для занятий с детьми, для клубов по интересам.

Дворец сегодня - признанный центр духовной, образовательной и досуговой деятельности. 

    Двухэтажное здание Городского дворца культуры состоит:

Основное здание 1 и 2 этажи, (а также пристройки, холодные пристройки, крыльцо) строительно-конструктивный тип – кирпичное основание с несущими поперечными и продольными стенами (из кирпича). Перегородки деревянные. Внутренняя отделка – поштукатурено, окрашено, частично зашито листами ГКЛ по металлическим конструкциям. Несущие колонны внутри здания железобетонные. Фундамент бутовый ленточный. Перекрытия междуэтажные деревянные. Крыша – кровельное железо по обрешетке. Полы 1 этаж – дощатые окрашенные и каменные плиты. Полы 2 этажа дощатые частично по коридору и в кабинетах поверх досок уложен линолеум на теплоизолирующей основе. Двери филенчатые, две металлических (высота 2.5 м). Окна двойные деревянные, 2 шт.- стеклопакеты. В подвальном помещение находится щитовая. Мастерская. и котельная: кровля ж/бетон. Стены – кирпич, полы – бетон. Спортивный зал.
Полезная площадь - 6118кв. м.

Вместимость -  зрелищная - 500 чел.

                           клубная - 400 чел.
